

Полтинова Ю.Ю.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Одним из основных направлений земельной реформы является решение проблемы социальной реабилитации в сельских районах страны. Сегодня дальнейший рост сельскохозяйственной экономики и продвижение реформы агропромышленного комплекса ограничены текущими проблемами социального развития села.

Социальная политика, которая, с одной стороны, способствует экономическому развитию и научно-техническим процессам, а с другой – способствует социальной реабилитации села [1]. Поэтому основным направлением аграрной политики страны является преодоление кризиса и повышение благосостояния и продовольственной безопасности. Социальная политика страны – это действия страны в социальной сфере, связанные с конкретными экономическими и политическими условиями.

С экономической точки зрения целью социальной политики является обеспечение минимального благосостояния каждого члена общества. Стратегия социальной политики – это общее решение системы социальных проблем страны на данном конкретном этапе ее развития. Решающая роль в реализации этой стратегии принадлежит государству. Приоритеты в социальной политике являются наиболее важными и неотложными вопросами, и они называются приоритетами в социальной политике. Определите приоритеты на основе состава, фактического взаимодействия и остроты социально-экономических, социальных и политических проблем [2].

В современных условиях важным приоритетом общероссийских экономических вопросов является социальное развитие села, в котором проживает более 37 млн. человек.

В настоящее время, в новых условиях рыночных и товарных экономических отношений, российские города адаптируются к условиям развития различных форм собственности. Сельскохозяйственные компании, акционерные общества и сельскохозяйственные кооперативы адаптируются тоже. Однако дальнейшее продвижение реформы агропромышленного комплекса, создание условий для финансовой стабильности

сельскохозяйственных производителей и улучшение условий жизни и повседневной жизни сельских работников серьезно затруднили социальное развитие села.

Основные вопросы социального развития связаны с повышением уровня жизни сельских жителей, разумной социальной политикой и обеспечением благоприятных условий труда. Для решения насущных проблем социальной трансформации сельских районов в России необходимы срочное вмешательство и поддержка государства.

Социальный план должен быть всеобъемлющим, охватывающим все аспекты жизни человека, условия труда и быта, образование, культуру и медицинское обслуживание. В настоящее время национальный план коренных изменений в области сельского общества в России должен быть реализован при достаточной поддержке и финансовых ресурсах. Сегодня это социальная политика, с одной стороны, она направлена на стимулирование развития аграрного сектора и научно-технического прогресса, а с другой стороны - на содействие социальному благоустройству села. Однако следует помнить, что главным фактором, определяющим социально-экономическое развитие, по-прежнему остается человек, его работа и интересы. Его заинтересованность в конечном результате своей работы является главным условием успеха всей его команды. На федеральном уровне необходимо сформулировать целевой план «Социальное развитие сел», который затрагивает интересы почти 37 млн. человек. Целью этих программ является максимальное использование социальных факторов для повышения эффективности производства. Особое внимание следует уделить подготовке сельской рабочей силы, в том числе экономической, которая может обеспечить дальнейшее развитие производства и ускорить социальный прогресс.

Опыт показывает, что при разработке социальных планов следует учитывать следующие наборы показателей:

- улучшение социальной структуры компании;
- улучшение условий труда и повышение материального стимулирования трудовых ресурсов;
- развитие команды;
- организация малого бизнеса;
- развитие жилищного строительства в сельской местности;
- развивать торговлю в сельских районах;
- развитие сферы потребительских услуг;

- местное развитие;
- финансовая поддержка запланированных проектов.

Особое внимание следует уделять подготовке кадров в сельской местности, в том числе экономических кадров, которые могут успешно работать в условиях все более усложняющегося производства, модернизации, дальнейшего развития производства и ускоренного социального прогресса. Уровень подготовки команды в последнее время играет все более важную роль в игре. Без конкурентоспособной рабочей силы невозможно успешно конкурировать на рынке. Это один из самых конкурентных аспектов экономики. Поэтому все больше и больше фермерских хозяйств оплачивают обучение своих сотрудников и отправляют молодежь учиться в университеты.

В системе мер экономического стимулирования и социального развития села важная роль принадлежит фермерскому хозяйству. Анализ работы фермерских хозяйств с развитыми подотраслями показывает, что такие предприятия примерно в 1,5 раза лучше существующих, имеют более высокий уровень заработной платы персонала, а также более высокий уровень сельскохозяйственного производства.

При организации производства жители и работники, освобожденные осенью, могут работать в поле на ферме. В то же время улучшаются условия жизни рабочих, появляются новые профессии и рабочие места в сельском хозяйстве.

Внедрение промышленного производства способствует повышению производительности труда. Менее важную роль в социальной трансформации села играют малые формы сельского хозяйства - индивидуальные хозяйства населения, которые в основном решают проблему дешевых и качественных продуктов питания, а также способствуют завоеванию сельчан. Сегодня в России количество форм КФХ и малых форм хозяйствования превышает 215 тысяч. Они формируют малый бизнес на селе.

Тем не менее, страна по-прежнему является гарантом социального развития и стабильности, реализуя сельскохозяйственную политику через целевые федеральные программы, а также в виде субсидий из регионального и местного бюджетов. Поэтому наиболее актуальным вопросом в России сегодня является создание механизма социальной защиты населения, в том числе сельской местности [3].

Политика социальной защиты страны сегодня и в обозримом будущем должна быть увязана с постоянным увеличением реальных доходов как

основного способа преодоления снижения уровня жизни. Целью системы социальной защиты населения является поддержка и оказание помощи уязвимым группам населения и отдельным гражданам.

Библиографический список

1. Основы бизнес-анализа: учеб. пособие для студентов, обучающихся по направлению «Экономика» и «Менеджмент» (уровень магистратуры) / под ред. В.И. Бариленко. – М.: КНОРУС, 2014. – 270 с.
2. Современный стратегический анализ: учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 080200 Менеджмент (профиль «Производственный менеджмент»), квалификация магистр / [П. В. Иванов и др.] ; под ред. П. В. Иванова. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2014. – 590 с
3. Мишурова И.В. Бизнес-анализ: учебное пособие / И.В. Мишурова, А.С. Перминов, О.К. Карпова; Рост. гос. экон. ун-т (РИНХ). – Ростов н/Д: Изд-во РГЭУ (РИНХ), 2012.
4. Лысенко Е.В. Эффективность использования земель / Е.В Лысенко // Экономист. – 2019. – № 6. – С. 87.